

全国政府网站抽查合格率 85%

不合格网站不能一关了之

国务院办公厅近日公布全国政府网站2016年第二季度抽查结果,总体抽查合格率85%,比第一季度提升3.5个百分点。专家指出,政府网站是“互联网+”时代政府的必修课,抽查不合格的网站不能为逃避责任而一关了之。

在被抽查的746个政府网站中,国务院部门(含内设、垂直管理机构)网站合格率为98.5%,省级政府门户网站合格率为100%,市、县两级政府门户网站合格率达到90%。抽查结果显示,大部分政府网站内容保障水平显著提升,但个别基层网站仍存在较严重问题。在本次抽查发现不合格的112个网站中,地方政府网站110个,70%以上

的问题网站集中在县级以下。

北京大学政府管理学院副教授黄璜认为,制约县级以下政府网站发展的原因是多方面的。一些基层政府往往因人力、资金不足而缺乏动力,但也存在认识上的不足,尤其是没有认识到政府网站在公共管理、政府管理方面的重要作用。此外,一些发展较好的基层政府网站通过与上级政府联动、共享的方式,很好地解决了内容资源匮乏等问题,值得借鉴。

据了解,国务院办公厅要求,政府网站必须要有专人负责信息内容建设和运维工作,对于没有人力、财力保障的基层政府网站,要坚决予以关停,将相关功能迁移到上级网站平台统一管理。今年以来,已有6718家政

府网站被关停上移。为杜绝以关停为由逃避检查的情况出现,国务院办公厅还进一步严格了关停标准和程序,规定县级以上人民政府门户网站不得申请关停,如需整改或改版升级应在确保网站正常运行的情况下进行;其他政府网站申请关停每年不得超过一次,关停时间不得超过60天;拟永久关停的政府网站要做好内容迁移和公告等工作。

对此,黄璜认为,互联网时代,政府的很多职能和服务都是通过网站提供的,成为政府履职的一种方式。“从责任政府的角度讲,办好政府网站是各级政府的必修课,为逃避检查而关闭网站是一种不负责任的行为。”

(据新华网)

郭伯雄一审 被判处无期徒刑

2016年7月25日,军事法院依法对中央军委原副主席郭伯雄受贿案进行了一审宣判,认定郭伯雄犯受贿罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,追缴的赃款赃物上缴国库,剥夺上将军衔。

(据新华网)



广东破获盗抢手机团伙

7月25日,广东警方现场展示缴获的大量苹果手机等赃物。当日,广东省公安厅通报,警方近日破获一个涉及全国28个省、市、自治区的特大盗销手机团伙案,现场缴获涉嫌盗抢的苹果等高档手机3000多部,初步估算涉案财物价值超5000万元,抓获犯罪嫌疑人124人。

新华社记者 梁旭 摄

三十载坚守山村小学

李秀平夫妇用行动诠释责任担当

在广西贺州市昭平县山区,为了山里孩子能学到文化知识、走出大山,李秀平夫妇从进入大广村小学任教那天起,就把家安在小学。无数个寒来暑往,夫妻俩把人生中最美好的青春年华都奉献给了山区的教育事业,用赤诚之心照亮了山里孩子的求知求学之路。2016年3月,李秀平夫妇荣登“中国好人榜”。

李秀平自1986年从广西贺县师范学校毕业后,就直接到大广村小学任教。陆基凤是1989年开始任教,从一名代课老师到现在的小高职称,她在大广村小学陪丈夫一起教书育人26年,

也已成为这所学校的“老人”。

单调的教学生活,或许旁人看起来会觉得有些枯燥,但李秀平夫妇却感觉非常充实而满足,三十年,教出一千多名学生。夫妻俩日复一日、年复一年,尽心尽力为孩子们上好每一堂课,直到一届又一届的孩子跟他们挥手告别走出校门,走出这偏僻的小山村。

“全校一共7位老师,160多个学生。偏远山区要从外地招老师非常困难,即便来了也留不住。我俩又是本村人,所以一直坚持到了现在。你想想,要是我们俩都调到县城或者市里了,这

些孩子们该怎么办啊?”陆基凤老师说。

当被问及自己在孩子们眼中是一个怎样的形象时,李秀平略显憨厚地说:“我觉得我是一颗小树,没有太大的能量,却足够为孩子们挡风遮雨;小树不像大树一般高不可攀,孩子们踏上我不够宽广的肩膀,一步一个脚印,总有一天,他们将摘下儿时梦中的星辰。”

(据中国文明网)



博览天下

虚惊

美驻缅大使馆安全演习被误认“爆炸”

缅甸媒体24日晚报道称美国驻缅甸大使馆发生爆炸,随后被证实为美国大使馆举行安全演习,虚惊一场。

缅甸数家媒体通过网络报道称,当晚近8时,位于仰光市的美国大使馆发生爆炸,一些目击者发现美国大使馆有烟雾和刺鼻气味传出。当地警方和消防部门人员随即赶到现场。有人声称使馆内可能发生燃气爆炸,但没有任何消息称爆炸造成人员伤亡或有使馆遭到袭击迹象。

新华社记者看到美国大使馆附近停着一些警车和消防车,但不允许记者拍照。

当地警方稍晚表示,美国驻缅甸大使馆澄清说,使馆没有发生爆炸。使馆用催泪弹实施了一次安全演习,触发了使馆的消防系统。

(据新华网)

失误

英粗心食客付错账百元账单变百万

外出就餐,听说过餐馆在结账时算错钱的,可你听说过食客主动多付的吗?而且还是比应付金额多出了约100倍!

英国阿伯丁郡因弗鲁里的拉杰普特印度餐馆日前就碰上了这么一件事。据英国《每日邮报》报道,一名食客在享用了3道菜后结账,餐馆打出的结算单显示餐费约100英镑(约合875元人民币),这名顾客在刷卡付账时,由于输入4位pin码过程中误操作,付款金额瞬间变成了1006082.04英镑(880.5万元人民币)。刷卡成功后,餐馆老板阿卜杜勒·瓦希德立刻发现了这一失误,告知食客他实际支付了1006082.04英镑。这名食客迅速通知了银行方面,取消了这笔交易,重新付账。

瓦希德开玩笑说:“如果错误没被发现,这大概是世界上最贵的一顿饭之一。”

(据新华网)